
STREDOVÝ TVAR ELIPSY 

 

1) Elipsa je vyjadrená rovnicou 16x2 + 25y2 = 400. Určte hlavnú a vedľajšiu os a 

excentricitu Ako bude umiestnená elipsa? 

2) Elipsa je vyjadrená rovnicou 9x2 + 25y2 – 54x - 100y – 44 = 0. Určte hlavnú a vedľajšiu 

os, excentricitu a súradnice stredu elipsy. Zakreslite elipsu. 

3) Elipsa je daná rovnicou 9x2 + y2 + 9x – 4y. Určte vzdialenosť bodu  4,6A    od stredu 

elipsy. 

4) Napíšte osovú rovnicu elipsy so stredom S v začiatku súradnicovej sústavy súradníc 

a prechádzajúcej bodmi: 

a.    1,3 , 3,2A B   

b.    1, 3 , 0, 2A B    

c.    4, 2 , 1, 4A B     

d.  4, 4 , 5, 7A B        

5) Elipsa je daná rovnicou 16x2 + 4y2 = 64. Určte hlavnú a vedľajšiu os, excentricitu a 

súradnice stredu elipsy. Zakreslite elipsu. 

6) Elipsa je vyjadrená rovnicou 4x2 + 25y2 – 24x - 100y + 36 = 0. Určte hlavnú a vedľajšiu 

os, excentricitu a súradnice stredu elipsy. Zakreslite elipsu. 



7) Elipsa je vyjadrená rovnicou 9x2 + 16y2 + 36x - 32y – 92 = 0. Určte hlavnú a vedľajšiu 

os, excentricitu a súradnice stredu elipsy. Zakreslite elipsu. 

8) Elipsa je daná rovnicou 25x2 + 36y2 = 900. Určte hlavnú a vedľajšiu os, excentricitu a 

súradnice stredu elipsy. Zakreslite elipsu. 

9) Elipsa je daná rovnicou 100x2 + 81y2 = 8100. Určte hlavnú a vedľajšiu os, excentricitu a 

súradnice stredu elipsy. Zakreslite elipsu. 

 

 


